

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . . 8 korona
Félévre . . . 4
Negyedévre . 2 „
Egyes szám ára 16 fill.

ABONYI

U J S A G

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP.

Felölös szerkesztő és kiadó:

TEMESKÖZY GERZSON

Nyilvart, hirdetési díjak és előfizetések a szerkesztőségben küldendők.

Polgár őrségünkről.

Polgár őrségünk rekonstrukciójára legyen szabad tisztelettel javasolnunk a következőket: 1. A polgárőrség, illetőleg egy napi őrség létszámának megfelelő, tiszta, egészséges, a falak körül székkel, vagy padokkal ellátott elégtágas, különálló helyiség bérelendő és kívül „Polgárőrségi tanya” felírású tábla függesztendő, 2. Az őrségi tanya kályhájának fűtésére eddig alkalmazott cigányok helyett felfogadott szolgáló bizassék meg, akinek szigorú kötelessége leendő a helyiség katonás rendben, tisztán tartása mellett a mérsékelt fűtés és szellőztetés. — 3. A polgárőrség a rendőrségtől függetlenítendő. Olyan esetekben amikor előreláthatólag nagyobb karhatalomra van szükség, segítségkérhető a polgárőrség parancsnokságától. Előre nem látható esetekben, éjjel, az őrségi tanyán szolgálatot teljesítő ellenőrtől, távollétében, valamelyik csapatparancsnoktól kérhető segítség. Erről másnap a főparancsnokságnál jelentés teendő. — 4. A naponkénti és kerületenkénti őrség 2 kisebb őrségre osztandó. Az egyik kisebb őrség a meghatározott időpontban (télen 8, nyáron 9 órakor) kimegy a másik 2 óra múlva előre megállapított helyen amott felváltja. A szolgálati időtartam időjárásuk szerint módosulhat. Eddig a kerületenkénti őrség a szolgálati idő leteltével bevonult az őrszobába s a kerület a pihenési idő alatt őrizetlen maradt. Továbbá, a kerületi őrsők megállapított szipjelzéssel egymást segítségül hívhatják, amikor arra szükség van.

— 5. Az őrség szolgálatairól erre a célra beszerzendő napló vezetendő. Ennek kezelésére jogosult ahhoz jobban értő ellenőr, vagy távollétében írásban jártasabb csapatparancsnok. A naplóba bevezetendők a jelen és távollévők, beavatkozást igényelt események, tapasztalatok, stb. rövid pársorban. Az napi szolgálatot vezető ellenőr keletkezéssel és aláírásával a naplót lezárja. Ez a napló mindenkor tájékoztatást nyújt a parancsnokságnak az őrség szolgálati viszonyai felől.

— 6. Az értelmiségi, különösen a köztisztviselői osztályhoz tartozó őrségi tagok, a nekik megfelelő, őket jogosan megillető rangban, tisztségben részesüljenek; hasonló megtiszteltetésben részesüljenek a nagyjérdemeket szerzett más polgári osztályhoz tartozó őrségi tagok is.

— 7. Állíttassanak be a tiszteletbeli helyettes, címzetes rangok, mert így többen jutnak társadalmi állásuknak és érdemeiknek megfelelő tisztséghez.

— 8. A hűséges, így különösen a múlt télen nehéz szolgálatot teljesített polgárőrségi tagok rangra való tekintet nélkül, kitüntető jelvényvel látandók el, amelyeket ünnepélyes formában a főparancsnok tűzne minden érdemes polgárőrségi tagnak mellére. E jelvények a kisebb, vagy nagyobb érdemek szimbolizálására, nemzetiszínű szalagból alakított kis és nagy kokárdák volnának, amelyeket tulajdonosok szolgálatban mindig, a polgári életben ünnepélyes alkalmakkor viselni kötelesek. Erről okmányt kapna minden egyes kitüntetett. A jelvények beszerzéséhez s általában az átszervezéshez szükséges költségek gyűjtés utjánai előteremtése, mivel nem horribilis összegről van szó, nem okozna nagy gondot.

Ime, ezek a mi javaslataink, amelyeket a mélyen tisztelt vezetőség becses figyelmébe ajánlunk.

Őrtársak! Addig is, míg az átszervezés megtörténik, végezzük vállalt szent kötelességünket eskünkhöz méltóan, hűségesen, becsületesen. Gondoljuk meg, hogy a harctereken küzdő testvéreink, mérhetetlenül nagyobb áldozatot hoznak miértünk!

Aliquis Tertius

Photographiák.

Az a bíró, kinek köztevékenységéről múlt számunkban dicsőítőleg megemlékeztünk, senki, más, mint *Kovács Ignác*, Tószeg község érdemes bírája a ki 66 éves kora dacára fiatalos életkedvel, hivatása iránti szeretettel, szigorú kötelesség tudással és lelkiismeretes buzgalommal igyekszik megfelelni mind ama kötelességeknek, me-

lyeket a közbizalom megnyilatkozása folytán vállalt. Sőt még azon felül is, mert hiszen neki is érdem van abban, hogy két kincstári ló, egy honvéddel végzi a községi fuvarozásokat, biztosítva a tüzre dészlet fuvar szükségletét. Rendbe tartja a tüzrendészeti felszereléseket, tudja hol, mi van, az utolsó szögig. Egy szóval a szó valódi értelmében rendben tartja a község szénáját és mindezeket 150. forintokért, — ohne háborns pótlék, — s a mi igen figyelemre méltó körülmény, teljesen megvan elégedve hivatalával is. „népével” is és viszont. Igykellene annak lenni mindenütt s így is volna, ha mindenütt a rátermettség és a közérdek irányítaná a mélyen tisztelt közvéleményt.

Elszámolás

m. hó 29-én tarott hangverseny bevételeiről.

Bevétel 883 kor. kiadás 343 kor. Tisztajövedelem 540 kor. melynek fele a helybeli hadiárva és özvegyek, fele a vak katonák alapjához csatoltatott.

Felülfizettek: Fábíán István 50 kor. Háý Dezsó, Léway Mihály, 20—20 kor. Dr. Madarász Adorján 12 kor. Biró Pál, Eckstein Ignác, Homoky István, Ismeretlen, Király Ferencz, Müller Mór. Székely Margit 10—10 kor. Háý Mór, Sivó Jenő, özv. Weisz Adolfné 8—8 kor. Dobozy Kálmán, Dr. Kostyán Andor, Kostyán István, Kostyán József, Perényi Gyula, Dr. Sajósi György Dr. Szőlősi Mihály 7—7 kor. Pongrácz Aladárné, Terlanday M., Deutsch Miklós, Flégnér Géza, Pintér Gyula, Dr. Révész Géza. 5—5 kor. Lórinczy Mihály, Luczáti Margit, Perényi Mór, Poitczér Mihály, özv. Richter Arnoldné 4—4 kor. Kulcsár Mórné, Neumann Ignác 3—3 kor. Havas István, Mózes Imre, Nindl Jánosné, Rithnovszky Antal, Tantossy Kálmán, Varga Eszti, Varga László, Véli Miksa, Veisz S. 2—2 kor. Weisz Sándor 1 kor. — A jövedelemből 270 kor.-át juttatott a rendezőség Léway Mihály prelátnak orsz. gyűl. képviselőnk kezeihez.

H I R E K.

— **Isten tiszteletek.** Öfelsége IV. károly magyar Király születése napján, f. hó 17-én d. e. 8. órákor a rom. kath. templomban ünnepi istentisztelet fog tartatni, melyre az összes hatóságok és hivatalok meghívotnak.

— **Nagy tűz** pusztított f. hó 5-én a Milch uradalomban, melynek áldozatául, esett több rakomány árpa, zab és buza szalma.

— **Hőseink kitüntetése.** Kelemen János tüzér, Dobozi Sándor, Mucsányi István honv. szak. vezetők a II. ezüst vitézségi érmet, és az utóbbi még a német harcász. érdemkeresztet; Dani György honvéd tizedes, Hegedüs Mihály honv. Csikány István tüzér Molnár Lajos főtüzér, Urbán Ágoston övezetű a bronz vitézségi érmet kapták vitéz magatartásukért.

— **Felháborító látvány** mikor III. oszt. jeggyel a II. osztályu, II. oszt. jeggyel egyenesen az I. oszt. kupéba szálnak fel az utasok azzal a kifogással, hogy lejebb nincs hely, holott egészen üres szakaszok állnak rendelkezésére. Ezen segít az alábbi rendeltet: „Helyhiány miatt utasokat magassabb kocsi osztályba csak úgy szabad elhelyezni, ha a kocsiosztálynak megfelelő utánfizetést teljesítik, ellenkező esetben az utasok az utazást abbahagyni kötelesek.

— **Az István-napi országos kirakodó és állatvásár** f. évi augusztus 19-ik napján fog megtartatni, mely vásárra szabályszerű marha lévellel, mindenféle jószág felhajtható.

— **Ki hitte volna** ezt valaha, hogy a nádból nádlisztet és szecskát készítenek emberi táplálkozás és állati takarmányozás céljából. A mint olvassuk, a Fertő tóból a hadvezetőség 12,000 waggon nádat fog kitermelni, aminek értéke 3000 koronás waggonkénti árat véve alapul, legalább harmadhat millió koronát jelent. A nád elszállítására a környéken több keskenyvágányu vasutat fognak építeni.

— **Gyilkosság Ujkécskén.** Pálinsk János népfelkelő 5 gyermekes családja a katonaságtól 14 napi szabadságra Ujkécskére érkezett. Megjöttekor családi tűzhelyét üresen találta, tudomására jött, hogy felesége Kesely Sánta Györggyel állt össze, aki gyermekét mind szolgálatba adta. Egy délután a saját lakásán találta K. Sánta Györgyöt feleségével beszélgetve, rettenetes düh fogta el, zsebkésével Sántát szíven szurta, ki még 80—90 lépésre eltávozott, akkor összeesett és meghalt.

— **Ujra sorozzák a 18, 19, és 20 éveseket,** Szeptemberben újra sorozzák a 18, 19 és 20 éves népfelkelőket. Az összeírást már most megkezdte a hadkiegészítő parancsnokság. A sorozást hirdető rendelet augusztus elején jelenik meg, a sorozás pedig szeptember 23-án kezdődik.

— **Hőseink árva** javára özv. G. Szűcs Sándorné 20 koronát adományozott Lévay Mihály prelátnak, orsz. gyűl. képviselőnek kezéhez.

— **A szőlők állása és a borárak.** A szőlészeti és borászati kerületi felügyelők jelentése július közepéről Kecskeméti kerület: Az utóbbi hetek esős, ködös időjárása meghozta a furt-, illetve bogyóperonoszpórárt mely a permetezetlen lombokat is erősen megtámadta, úgy, hogy emiatt a terméskilátások némileg romlottak. Nagy átlagban

középtermés és jó minőség várható. A borára 350 400 korona. Ujborért a hordóval és pincével rendelkező termelőknek állítólag már 350 kor.-t is kínáltak.

— **Bevonják a régi ötven koronásokat.** Az Osztrák-magyar bank elhatározta, hogy a most forgalomban levő 1902. év január hó 2-áról keltezett 50 koronás bankjegyeket az Osztrák-magyar bank 31- és fiókintézeteinél 1918. évi július hó 31-ig szolgáltatásuk be fizetés képen, vagy átváltás végett mert a bankjegyek bevonásának végső határideje 1919. évi június hó 31.

— **A szárazság és a takarmányhiány.** A hónapok óta tartó szárazság előreláthatólag az állatok téli eltartásánál zavarokat fog okozni. A földművelésügyi miniszterium megtekte az óvintézkedéseket a veszedelem elhárítására. A hadsereg takarmánybiztonságát elégitik ki első sorban és egyes szerencsésebb vidékek takarmányát inségesebb vidékekre viszik. A miniszter a gazdasági felügyelőket utasította, hogy augusztus elejéig tegyenek jelentést a betakarított széna eredményéről. Intézkedés történt még a közbevető termelés, a vetőmagvak lofogalása és az állatérkesítés tekintetében is.

— **A zöldtakarmány pótlása.** A földművelésügyi miniszter felhívja a gazdákat figyelmét s hogy a nád és sás is, különösen zöld illatban (augusztus elején vágva és bezombolyázva, mindennemű állat részére kitűnő takarmány.

NYILTTÉR.

Előkelő hazai biztosító Társaság, mely a gyermek és életbiztosítás minden ágazatával foglalkozik a legmodernebb feltételek és legolcsóbb díjtételek mellett

helyi képviselőt keres

Ajánkozhatnak:

1.) Akik emelkedő főfoglalkozást kívánnak elnyerni és biztosítások szerzésével már régóta hivatászerűen foglalkoznak.

2.) Akik mellékereset alakjában jelentékeny jövedelmet akarnak szerezni.

Nyugdíjazott, vasut., posta, államhivatalnokok, rokkantak vagy középosztályhoz tartozó intelligensebb nők, kik férjeik harctéri halálával özvegyekre jutottak bátran ajánkozhatnak. Ajánlatok beküldendőek „Biztosítás 1017” jellegével Eckstein Bernát hirdetési irodájának Budapest. VII. Erzsébetkörút 38.

Eladó szép fürdőkád, fél kiló kénpor
Hunyadi Oszkár.

Az Uránia mozgósínházban
2 csinos **jegyszedő**
felvétetik.

URÁNIA MOZGÓ

Ma augusztus hó-én 12

MIRE MEG- VÉNÜLÜNK

Jókai Mór világhírű regénye.

Helyárok: Páholyülés 1.60,
Tentartott hely 1.20

I. hely 1 K., II. hely 70 fill.,

III. hely 60 fill.

Gyermekek a délutáni előadásokon fél helyárat fizetnek.

Kérje még ma
szőlőszőlő
Arjgészőknél
on h a n l e m a s
legzáródnak
szőlőszőlőknél
szőlőszőlőknél.

WÄGNER

„Hangszerkirály” 4410
országos elismert elismert magyar
hangszerek és beszélgépek áruháza

Budapest, József-körút 15.



Vendé-oltra, vendé- vái társaság, . . .	10 K
Prima-tambura, mán- gáncsokkal . . .	30
Oltra, 80cm kivitelben	30
Favola, 80cm, újcsat billentyűvel . . .	30
Hegedű, 16 darab fel- sorozással . . .	30
Mandolin, 80cm, lapos vagy gömbölyű . . .	40
Gitar, 80cm, 6 húr, 6 rangsorúval . . .	40
Tartató, 80, 100 koron- autólakóval . . .	900 K is
Készenes harmonika, acél . . .	30 és 40 K
Mandolga, acél és tartós . . .	100

A világban
COLUMBIA
hanglemezgyár főraktára.

Övös! Figyeljen a Wagner névre,
hogy máshol ne tévedjen!